



**АЛТАЙСКОЕ КРАЕВОЕ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ
МОЛОДЕЖНЫЙ ПАРЛАМЕНТ АЛТАЙСКОГО КРАЯ**

**ОТЧЁТ
О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
МОЛОДЕЖНОГО ПАРЛАМЕНТА
АЛТАЙСКОГО КРАЯ
ЗА 2024 ГОД**

Докладчик: Председатель Молодежного Парламента Алтайского края,
Бушуева Алина Константиновна.

ОБЩАЯ ИНФОРМАЦИЯ

Молодежный Парламент Алтайского края – это совещательный орган при Алтайском краевом Законодательном Собрании, созданный с целью содействия в приобщении наиболее активных молодых граждан к парламентской деятельности, формировании их правовой и политической культуры, поддержки созидательной гражданской активности молодежи.

Год основания Молодежного Парламента Алтайского края – 2002.

Молодежный парламент Алтайского края действует на основании Закона Алтайского края от 5 марта 2021 года № 19-ЗС «О Молодежном Парламенте Алтайского края» и в соответствии с Регламентом Молодежного Парламента Алтайского края от 20 мая 2022 № 10/12/8-05.

В составе молодежного парламента Алтайского края 84 человека, из которых 69 являются представителями муниципальных образований Алтайского края и постоянно работают на местах в городских и муниципальных округах и районах Алтайского края, и 15 человек избираются по конкурсу, в том числе 5 человек по представлению партий, сформировавших фракцию в Алтайском краевом Законодательном Собрании.

Действующий VI созыв, сформированный на пять лет, на срок созыва Алтайского краевого Законодательного Собрания, начал свою работу в 2021 году и продолжит осуществлять деятельность до сентября 2026 года.

ИТОГИ СЕССИОННОЙ РАБОТЫ

Основной вид работы молодежного парламента – это сессии. За 2024 год прошло 2 сессии: в апреле 2024 года и в ноябре 2024 года.

В рамках сессий было рассмотрено 4 законопроекта и вынесено 6 предложений, все их которых были поддержаны членами Молодежного парламента Алтайского края. К таким относятся:

1. Внесение изменений в статьи 7 и 8 Закона Алтайского края от 5 марта 2021 года № 19-ЗС «О молодежном парламенте Алтайского края» – в части приведения в соответствии с федеральным стандартом деятельности молодежных парламентов в Российской Федерации, а также введения преимущественного права участия в деятельности молодежного парламента участников специальной военной операции и лиц, проходивших военную службу в вооруженных силах Российской Федерации.

2. Внесение изменений в статьи 2 и 29 Федерального закона от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» – в части закрепления категории «студенческая семья», а также предоставления студенческим семьям права на обеспечение помещением в общежитии, при наличии соответствующей возможности в образовательном учреждении.

3. Изменения в регламент Молодежного парламента Алтайского края – в части невозможности участия членов

молодежного парламента одновременно в деятельности молодежного правительства Алтайского края.

4. Внесение изменений в главу 4 Закона Алтайского края от 3 сентября 2021 года № 83-ЗС «О молодежной политике в Алтайском крае» – в части закрепления в качестве отдельного направления деятельности в Алтайском крае «поддержку молодых семей».

Также в ходе сессий были рассмотрены не менее важные вопросы, касающиеся функционирования и перспективах развития агроклассов в Алтайском крае, перспективы развития направления трудовых отрядов подростков в Алтайском крае, военно-патриотического воспитания молодежи и гуманитарной помощи бойцам СВО.

Традиционно сессия Молодежного Парламента Алтайского края состоит из двух частей – пленарной и практической. В рамках практической части были реализованы такие мероприятия, как:

- открытый практикум на тему интеллектуального права от комиссии по молодежному предпринимательству совместно с Алтайским краевым отделением общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства "ОПОРА РОССИИ".
- международная историческая акция на тему событий Великой Отечественной войны «Диктант Победы».
- открытая встреча с Алтайским региональным отделением ВОД «Волонтеры Победы» в Центре общественных объединений.

ИТОГИ СОБЫТИЙНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Отдельное внимание члены Молодежного Парламента Алтайского края уделяют мероприятиям и проектам.

Традиционно год начался с краевого молодежного мероприятия – Конвента лидеров студенческого самоуправления. В 2024 году он был 10-й юбилейный и посвящен теме развития студенческого спорта на базе высших и среднеспециальных учебных заведений. В рамках мероприятия прошла традиционная пленарная часть в Большом зале Парламентского центра Алтайского края, где участники обсудили лучшие практики работы студенческих спортивных клубов в высших и среднеспециальных учебных заведениях, узнали о деятельности Ассоциации студенческих спортивных клубов на территории Алтайского края и рассмотрели перспективы развития "спорта будущего" - фиджитал-спорта. Вторая – практическая – часть была организована комиссией по спорту и молодежному туризму Молодежного парламента совместно с Алтайским государственным университетом, где специалисты в области физической культуры и спорта рассмотрели методические рекомендации по работе со студентами, а сами молодые люди поиграли как в традиционные виды спорта, так и в кибер- и фиджитал игры.

В феврале членами молодежного парламента была организована активная работа в рамках месячника молодого избирателя. Обусловлена она была и приближающимися выборами Президента Российской Федерации в марте 2024 года, участие в

которых по итогу принял каждый второй молодой человек на территории Алтайского края. Встречи, лекции, викторины по избирательному праву со школьниками и студентами, а также молодыми специалистами – так, впервые прошла встреча с молодежным советом социального фонда Алтайского края, что позволило выстроить дальнейшее успешное сотрудничество. 16 марта на базе Центра общественного наблюдения за выборами состоялся телемост с Общественной палатой Краснодарского края: «Участие молодёжи в политической жизни общества: наблюдать, избирать или быть избранным», посвящённый участию молодёжи в политической жизни общества, опыт участия студенчества в выборах. Участие в работе круглого стола приняли председатель молодежного парламента Алина Бушуева и заместитель председателя Ашот Погосян. Целью мероприятия выступило объединение усилий регионов в воспитании Гражданина, обмену опытом по работе с молодежью, а главное – показать молодежи, что ее представители могут не только реализовывать свое право избирать будущее, но и обеспечивать законность данного процесса, а часто – самим быть субъектом большой политики.

В марте 2024 года состоялось еще одно крупное международное событие – Всемирный фестиваль молодежи в городе Сочи. Участие в нем приняли 5 членов Молодежного Парламента. В рамках фестиваля проходило большое количество культурных, образовательных и спортивных событий, встречи с политическими деятелями, руководителями федеральных министерств и советники президента. В закрытии фестиваля

участвовал Президент Российской Федерации Владимир Владимирович Путин. Вернувшись в Алтайский край после 7 дней фестиваля, работа не закончилась. На данный момент в Алтайском крае создан Международный клуб дружбы, как наследие всемирного фестиваля молодежи, который проводит мероприятия, направленные на создание межкультурной среды между представителями различных стран и народов.

Значимым событием для Молодежного Парламента в 2024 году является проведение конкурса на формирование состава молодежного представительного органа. Действующий VI созыв продолжает свою работу до сентября 2026 года, однако в связи с высвобождением мест возникла необходимость в проведении довыборов. Всего было подано около 40 заявок, по итогу двухдневной работы конкурсной комиссии 6 человек успешно вошли в состав Молодежного Парламента, в том числе – двое по партийной квоте.

26 апреля состоялась традиционная Всероссийская акция – Диктант Победы. Одной из официальных площадок выступил Парламентский центр Алтайского края, на которой Диктант на тему Великой Отечественной войны написали члены молодежного парламента и депутаты Алтайского краевого Заксобрания. А 6 декабря молодежный парламент организовал уже традиционную для молодежных парламентах акцию «Тест по истории Великой Отечественной войны».

В мае 2024 года состоялся молодежный образовательный форум «Алтай. Территория развития» - АТР. Молодежный

парламент Алтайского края вот уже второй год совместно с молодежным правительством Алтайского края организует площадку «Госстарт», направленную на повышение престижности государственной и муниципальной службы и продвижение молодых профессионалов в сфере государственной службы и законотворческой деятельности. Участие в форуме приняли члены молодежного парламента, депутаты заксобрания, представители молодежных органов со всей России. В рамках форума состоялось еще одно значимое событие – было подписано соглашение о сотрудничестве между Молодежным Парламентом и Молодежным правительством Алтайского края.

В продолжение темы хотелось бы отметить, что на территории Алтайского края в 2024 году стал реализовываться проект «Госстарт. Политика», в рамках которого проходят встречи молодых людей с депутатами и представителями органов государственной власти. Первой такой площадкой выступил молодежный парламент Алтайского края, организовав в июле 2024 года встречу на базе Парламентского центра с членом экспертного совета Палаты молодых законодателей, депутатом АКЗС Александр Локтев, членом Палаты молодых законодателей, депутатом АКЗС Артём Сафонов и членом Палаты молодых законодателей, депутатом БГД Иван Гладких. С того времени состоялось порядка 10 встреч на территории различных образовательных учреждений, а в деятельность проекта на территории Алтайского края вовлекаются все новые люди и территории.

ИТОГИ РАБОТЫ КОМИССИЙ

Работа Молодежного парламента организована по 9 комиссиям:

- по правовым вопросам (председатель Роман Куранов);
- по здравоохранению (председатель Анна Ведлер);
- по информационной политике (председатель Любовь Курепина);
- по образованию (председатель Марина Плотникова);
- по инфраструктурному развитию территорий (председатель Дмитрий Сухоруков):
 - по социальной политике, защите материнства и детства (председатель Анастасия Белкина);
 - по спорту и молодежному туризму (председатель Эльдар Керимов);
 - по культуре (председатель Михаил Башкатов);
 - по молодежному предпринимательству (председатель Илья Кольтюгин).

В 2024 году на 50% был обновлен руководящий состав - переизбраны председатели 5 постоянных комиссий.

Самую активную деятельность за прошедший год вела комиссия по социальной политике, защите материнства и детства и ее председатель Анастасия Белкина.

2024 год Президентом был объявлен годом семьи, поэтому большая часть наших законодательных инициатив так же имела семейно-направленный характер.

Так, ко Дню семьи, любви и верности был организован круглый стол «Семейные ценности как основа российского общества» с участием семей, депутатов и бойцов СВО.

Для студентов Алтайского государственного университета прошло обучение по социальному проектированию. Молодежный парламент подписал Хартию солидарности за возрождение, сохранение и защиту традиционных семейных ценностей. Члены молодежного парламента выступили соорганизаторами семейного форума «Родные-любимые», организатором которого является «Движения Первых» в Алтайском крае

Уже в декабре в Алтайском филиале РАНХиГС прошел круглый стол в рамках всероссийской научно-практической конференции «Институт семьи: защита и государственная поддержка». Главной темой обсуждения стала поддержка студенческих семей.

Ко Дню молодежи 27 июня комиссия по спорту и молодежному туризму организовала Турнир по пляжному волейболу среди команд молодежных общественных организаций «Молодежь за ЗОЖ!». Он прошел на Пляже в парке спорта им. Алексея Смертина. Всего участие в турнире приняло 7 молодежных объединений. А всего с участие комиссии за год состоялось 12 спортивных мероприятий.

И ещё немного из значимых дат.

К 85-летию представительной власти в Алтайском крае члены молодежного парламента проводили Парламентские уроки в школах. Всего за год по всему краю их состоялось 56.

РАЗВИТИЕ МЕЖПАРЛАМЕНТСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Развивается международное сотрудничество.

Так, стало уже традиционным проведение телемостов между молодежным парламентом Шелаболихинского района и молодежным Парламентом Лидского района Республики Беларусь. А в августе 2024 года в рамках краевой профильной смены в оздоровительном лагере «Орленок» в селе Зудилово Председатель Молодежного Парламента Алтайского края провела личную встречу с молодыми парламентариями Лидского района Республики Беларусь. Ребята приехали к нам для обмена опытом и создания совместных проектов.

Продолжая тему межпарламентского сотрудничества, стоит рассказать о заседании Молодежного Парламента города Барнаула по вопросам взаимодействия с молодежным парламентом города Краснодар в рамках реализации межмуниципального взаимодействия.

В наших планах развивать такое сотрудничество между представительными молодежными органами, особое внимание обратив на Сибирский федеральный округ.

ИТОГИ ПРОЕКТНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Хорошие результаты показывает проектная деятельность.

В 2024 году исполнилось 10 лет проекту «Юристы-населению». В ноябре 2024 года команда молодых юристов совместно с членами молодежного парламента снова отправилась в 10 районов с правовыми школами для школьников и бесплатными юридическими консультациями для жителей края.

5 лет исполнилось с момента реализации проекта по противодействию экстремизма и идеологии терроризма «КИБЕРДРУЖИНА #22». Участники проекта не просто провели образовательные и профилактические мероприятия в школах края, но и провели всероссийскую научно-практическую конференцию, а в ноябре 2024 года я представила итоги реализации проекта на краевом-семинаре совещании специалистов в сфере профилактики негативных проявлений в молодежной среде

Акция «Желаний под Елкой» так же успешно прошла в Парламентском центре. Более 400 подарков исполнили добрые волшебники и передали их детям в сложных жизненных ситуациях и из малообеспеченных семей.

Члены Молодежного парламента так же являются представителями в Молодежном Парламенте при государственной Думе – это Анна Ведлер и Дмитрий Сухоруков. За прошедший год прошло 2 заседания молодежного парламента при государственной думе, участие в которых приняли наши представители.

В 2025 году отмечается значимая дата – 80-летие Победы в Великой Отечественной войне. Секретарь Молодежного Парламента Алтайского края Виталия Быльева вошла в состав региональных кураторов Международного волонтерского корпуса 80-летия Победы в Великой Отечественной войне. Она возглавила сферу информационного сопровождения. Начиная с октября 2024 года мы совместно с членами молодежного парламента в муниципалитетах организовываем работу по созданию муниципальных корпусов и регистрации волонтеров на портале. На данный момент их уже более 2,5 тысяч.

Еще одним значимым решением в конце прошлого года стало создание при молодежном парламенте Общественного совета – это консультативный орган, состоящий из заинтересованных молодых граждан, в возрасте от 14 до 35 лет, желающих участвовать в деятельности молодежного парламента, но не вошедших в его состав по ряду причин. В конце декабря была запущена форма сбора анкет кандидатов, почти 40 человек изъявили желание принять участие в деятельности молодежного представительного органа. На наш взгляд, деятельность Общественного совета при Молодежном Парламенте Алтайского края позволит обеспечить еще более эффективное вовлечение молодежи в реализацию и формирование государственной молодежной политики.